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Μανιάτης: Ευκαιρία για ανασχεδιασμό του αναπτυξιακού 
μέλλοντος του Έβρου οι μεγάλες ενεργειακές υποδομές
Υπό την προϋπόθεση ότι το ελληνικό κράτος και 
ιδιώτες επενδυτές θα τοποθετήσουν επιπλέον 
πόρους στην περιοχή, σημειώνει ο πρώην Υπουργός 
Περιβάλλοντος

Μοναδική ευκαιρία για να ανασχε- 
διασιεί ίο αναπτυξιακό μέλλον του 
Έβρου αποτελούν οι μεγάλες ενερ
γειακές υποδομές, όπως ο Διαδρια- 
τικός Αγωγός Φυσικού Αερίου (TAP), 
ο Διασυνδετήριος Αγωγός Ελλάδας - 
Βουλγαρίας (ICB) και ο Πλωτός Σταθ
μός Αποθήκευσης και Επαναεριοποί- 
ησης (F5RU) της Αλεξανδρούπολης, 
υπό την προϋπόθεση ότι το ελληνικό 
κράτος και ιδιώτες επενδυτές θα το
ποθετήσουν επιπλέον πόρους στην 
περιοχή και ότι θα υπάρξει εκτεταμέ
νη συζήτηση με την τοπική κοινωνία, 
ώστε να αισθάνεται αυτές τις επεν
δύσεις «δικές της» και να λειτουργεί 
σαν σύμμαχος.

Τπν εκτίμηση αυτή διατυπώνει, μι
λώντας στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό 
Πρακτορείο Ειδήσεων, ο καθηγητής 
του Πανεπιστημίου Πειραιώς Γιάννης 
Μανιάτης, πρώην υπουργός Περιβάλ
λοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλ
λαγής, ενόψει της σημερινής παρου
σίασης, στη Θεσσαλονίκη, του βιβλίου 
του «Επειδή δεν υπάρχει Planet Β», που 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις «Πατά- 
κπ». Προσθέτει πως οι εξελίξεις γύρω 
από την ενέργεια, γενικά στην περιο
χή της Βόρειας Ελλάδας -από Θεσσα
λονίκη, Καβάλα και Αλεξανδρούπολη 
μέχρι Πτολεμάίδα και Κοζάνη- «σημα
τοδοτούν μια αυτονόητη αλήθεια: ότι 
ο χώρος της Βόρειας Ελλάδας μπορεί

να είναι η αιχμή του δόρατος τόσο για 
τη χώρα, όσο και ευρύτερα για τα Βαλ
κάνια. Η Βόρεια Ελλάδα έχει την ευκαι
ρία να αναδειχθεί σε ενεργειακό κόμβο 
όλης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης, 
σε μια περίοδο που οι συγκυρίες είναι 
τέτοιες, ώστε η ενέργεια αναδεικνύε- 
ται σε ό,τι πιο σπουδαίο».

«Εδώ και μια δεκαετία ξεκινήσα
με σταδιακά να μετασχηματίζουμε 
τη Βόρεια Ελλάδα σε πολύ σημαντι
κό κόμβο ενεργειακής αναβάθμισης. 
Χρησιμοποιώ πρώτο πληθυντικό, γιατί 
ήμουν ο υπουργός που σχεδίασε, με
λέτησε και ενέταξε για χρηματοδότη
ση σε ευρωπαϊκά προγράμματα, έργα 
που συζητάμε σήμερα. Η πρώτη με
γάλη εθνική επιτυχία ήρθε το 2013, 
όταν κερδίσαμε τη διέλευση του TAP 
από τη Βόρεια Ελλάδα, ενώ τα λόμπι 
στις Βρυξέλλες και αλλού ήθελαν ο 
αγωγός να παρακάμψει τη χώρα, να 
διασχίσει την Τουρκία και από εκεί να 
ανέβει Βουλγαρία και Ρουμανία, και 
να τροφοδοτεί και άλλες ευρωπαϊ
κές αγορές. Κερδίσαμε τη διέλευση 
του αγωγού από τη Βόρεια Ελλάδα 
και σήμερα αποτελεί τη σπονδυλική 
στήλη του οριζόντιου άξονα τροφο
δοσίας με φυσικό αέριο των δυτικών 
και ανατολικών Βαλκανίων και άλλων 
ευρωπαϊκών αγορών. Δεύτερον, ο

αγωγός IGB, ο οποίος το 2013-2014 
μελετήθηκε, εντάχθηκε για χρηματο
δότηση και ενσωματώθηκε στις εθνι
κές στρατηγικές επενδύσεις, είναι ένα 
πολύ σπουδαίο έργο. Τον Δεκέμβριο 
του 2014, στην έδρα της Αντιπροσω
πείας της Ελλάδας στις Βρυξέλλες, 
υπέγραψα μνημόνιο συνεργασίας με 
τους ομολόγους μου της Βουλγαρίας 
και της Ρουμανίας, για την επέκταση 
του αγωγού στον Κάθετο Διάδρομο 
και βλέπω με μεγάλη χαρά πως ο σχε- 
διασμός συνεχίζει να υλοποιείται. Τρί
τον, το FSRU, που αποτελεί μια πολύ 
σημαντική νέα πηγή τροδοφοσίας με 
φυσικό αέριο για τα Βαλκάνια, επί
σης εντάχθηκε προς χρηματοδότηση 
από τα λεγάμενα PCIs (Εργα Κοινού 
Ενδιαφέροντος) της ΕΕ, το 2013- 
2014. Στην κοσμογονία λοιπόν που 
υλοποιείται στη Βόρεια Ελλάδα, βά
λαμε τις βάσεις πριν από 10 χρόνια 
σε επίπεδο μελετών και σχεδιασμού» 
υπογράμμισε.
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